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Публичный отчет
Муниципального образовательного  учреждения
Гладчихинская начальная  общеобразовательная школа

МО «Тереньгульский район »Ульяновской области
1. Общие сведения
Муниципальное  образовательное  учреждение Гладчихинская начальная  общеобразовательная школа, рассчитанная на 80 мест, функционирует с 1998 года. Школа является малокомплектной.
В здании Гладчихинской начальной общеобразовательной школы имеется 9 учебных  кабинетов, 1 из них оснащен современным оборудованием; оборудованный спортивный зал,  пищеблок со всеми необходимыми цехами и столовая на 30 мест, спортивная площадка. В компьютерном классе работают 3 персональных компьютера, все имеют доступ к информационно-телекоммуникационной сети «Интернет». На один компьютер приходится 1 чел. Кроме того, учебный кабинет начальных классов оснащен 1 компьютером и 1 нетбуком, 1 мультимедийным проектором и экраном, один МФУ. 
Оснащение кабинета начальных классов составляет 95 %,  оснащение   кабинета информатики на 50% 
Контингент обучающихся.

В 2013/2014 учебном году в  Гладчихинской начальной общеобразовательной школе обучается  3-ое учащихся и 8 человек в группе предшкольной подготовки с дневным пребыванием.  
Средняя наполняемость классов составляет 3 человека (при нормативе 14 человек), на 1 учителя приходится 3 учащихся (при нормативе 15 человек).

 100% учащихся  питаются  в школьной столовой, из них 1  учащийся получает бесплатное питание.

 
Обеспеченность учебной литературой составляет 100%.

2. Кадровый состав.
В Гладчихинской  НОШ работает 3 учителя, из них: 3 имеют высшее педагогическое образование, 3 – первую квалификационную категорию. 
Школа кадрами укомплектована, но при этом учителя начальных классов ведут не специалисты - учитель технологии и учитель биологии  и химии, но при наличии  курсовой подготовки по предметам, иностранный язык (английский) ведёт учитель специалист. 

Педагогический стаж учителей составляет: до 30 лет – 2 учителя, до 40 лет– 1 учитель.
По возрасту педагогические работники распределяются следующим образом: 
1 учитель – до 40 лет, 
1 учитель – до 55 лет 
          1 учитель - свыше 55 лет. 
Двое учителей награждены Грамотой Министерства образования РФ.

3.Оценка учебной деятельности учащихся.
     В работе с учащимися администрация и педколлектив  руководствуется Законом РФ «Об образовании », Типовым положением об образовательном учреждении, Уставом школы,  приказами, методическими письмами и рекомендациями Отдела образования МО «  Тереньгульский район» и  Министерства образования и науки   Ульяновской области, внутренними приказами, в которых определен круг регулируемых вопросов о правах и обязанностях участников образовательного процесса.

    
Учебный план школы на 2012-2013 учебный год был составлен на основании базисного учебного плана. Уровень недельной учебной нагрузки на ученика не превышал предельно допустимого. Школьный компонент был распределен на изучении предметов по базисному учебному плану с целью углубления и коррекции знаний учащихся.

    Разработана и успешно реализовалась образовательная программа школы на основе ФГОС для начальной ступени образования. Приобретены УМК по всем предметам в соответствии с ФГОС. 

 
  Образовательная программа школы и учебный план предусматривают выполнение государственной функции школы – обеспечение базового общего начального образования и развития ребенка в процессе обучения. Главным условием для достижения этих целей является включение каждого ребенка на  каждом учебном занятии в деятельность с учетом его возможностей и способностей. Достижение указанных целей обеспечивается поэтапным решением задач работы школы на первой ступени обучения. 

Учебный план на прошедший учебный год выполнен, учебные программы пройдены. 
4. Анализ учебного процесса по результатам административных контрольных работ и срезам знаний по всем предметам

 
Применяя в своей работе разнообразные и разноуровневые формы обучения, учителя создали все необходимые условия для реализации обучения детей с разными способностями, с разной степенью усвоения учебного материала. 
  Анализ учебного процесса производился по результатам проверок знаний, умений и навыков учащихся, проводимых в различных формах:
· Административные контрольные работы;

· срезы знаний по предметам;

Показатели по степени обученности в течение трех последних лет выше среднего показателя по району, остаются стабильными и составляют в среднем  64% (по району- 45,7%). 
Коэффициент  образования также выше среднего показателя по школе: 100 % (по району 43,4). Коэффициент обученности -100%
5. Работа педагогического коллектива со способными и одаренными учащимися
Одним из приоритетных направлений работы школы является - создание системы поддержки талантливых детей, что является непременным требованием ФГОС второго поколения.
На 2013/2014 учебный год ставили перед собой следующие задачи:

1. Повысить уровень участия в конкурсах.

2. Обновление банка данных «одаренные дети».

3. Увеличить численность учащихся, получивших призовые места на различных конкурсах..

4. Использование Интернет-ресурсов для поддержки программы.

Ежегодно учащиеся школы принимают участие в районных, областных, международных и российских конкурсах и во многих занимают призовые места. В международной игре «Русский медвежонок» в 2013 году один учащийся занял 2 место в районе. Во всероссийском конкурсе школьных проектов, посвящённый 20-летию Конституции Российской Федерации учащаяся школы заняла 1 место в районе. В районной выставке художественного творчества «Дополнительное образование – 2012» - 1 место
Поданы заявки на  участия в конкурсе «Кенгуру», «Человек и природа». 

В течение года осуществляется сбор информации и материалов по всем аспектам деятельности одаренных детей и их систематизация, пополняется Портфолио каждого учащегося школы. На сайте, в фойе школы, систематически размещается информация о достижениях отдельных учеников школы и ученического коллектива в целом. Ученики награждаются Почетными грамотами в торжественной обстановке на общешкольной линейке. 
 С целью повышения качества обучения в 2012-2013учебном году была организована работа с учащимися, имеющими низкую мотивацию к обучению:

· составлен план работы со слабоуспевающими учащимися;

· организованы индивидуальные консультации;

· на заседаниях МО, совещаниях при директоре обсуждали работу со слабоуспевающими учащимися, результаты успеваемости, результаты проведенных контрольных срезов и контрольных работ, намечали пути по ликвидации возникающих у учащихся затруднений, рассматривали наиболее сложные вопросы теории и практики по предмету.

Данная работа дала положительный результат. На конец 2012-2013 учебного года нет неуспевающих учащихся
5. Анализ воспитательной работы
Целью воспитательной работы в этом учебном году было: создание оптимальных условий для всестороннего  развития личности.
   Совместная творческая деятельность учащихся и педагогов реализовывалась по  различным направлениям: духовно – нравственного, спортивно –оздоровительного, гражданско-патриотического и художественно -эстетического воспитания, экологического воспитания
 Главными задачами  воспитательной работы являлись:
1. Создание условий для самоутверждения и самореализации в творческой деятельности (использование форм, методов, технологий воспитательной направленности в процессе образовательной деятельности).

2. Привлечение  родителей и   общественности  к непосредственному участию в организации и осуществлении воспитательной деятельности  Центра. Усиление  связи с семьей в решении воспитательных задач.

3. Создание условий для внедрения и развития различных форм традиций творческого объединения.

         Основополагающим нормативным документом школы  является «Программа развития школы на 2011 – 2015 года.  

           Управлять процессом реализации Программы развития школы нам помогают Целевые подпрограммы к программе развития:

	№
	Название программы

	1.
	Школьная  программа «Здоровье  »

	2.
	 Программа по патриотическому воспитанию «Наша Родина-Россия, мы дети земли Тереньгульской»

	3.
	 Программа «Семья и школа»

	4.
	 Программа профориентационной работы

	5.
	  Программа по работе с одаренными  детьми

	6.
	Программа по работе с детьми, находящимися под опекой


Исходя из цели и задач воспитательной работы, были определены приоритетные направления воспитательной деятельности: 

· Гражданско-патриотическое «Мое Отечество»; 
· Духовно-нравственное «Культура, духовность, творчество»;

· Учебно-познавательное «Дорога к знаниям»;

· Профориентация «Дорога в большой мир»;

· Экологическое «Я и природа»

· Нравственное «Я и семья» 

Такая структура воспитательной работы позволяет охватить всех учащихся школы, исходя из их склонностей и интересов, способствует всестороннему развитию личности каждого ребенка. Все направления воспитательной работы позволяют осуществлять личностно-ориентированный подход в воспитании при одновременной массовости воспитательных мероприятий и стимулировать творческие способности учащихся во всех аспектах воспитательной работы. Мероприятия, проводимые в течение учебного года, позволяют привлечь к различным видам деятельности большое количество детей, что способствует развитию творческих способностей практически каждого ученика.
6.Дополнительное образование в 2012-2013 учебном году
    В системе единого воспитательно-образовательного пространства школы работа по дополнительному образованию в 2012-2013 учебном году была направлена на выполнение задач по дальнейшему обеспечению доступных форм занятости учащихся во внеурочное время с учетом их индивидуальных особенностей.

   В школе работали кружки:

· Кружок «Умелые руки»
· Кружок «Музей в твоём классе»
· Кружок « Прикоснёмся к истокам» .

· Волейбольная секция  
 Каждый кружок, спортивная секция  работают по программам дополнительного образования, где определены цели, задачи, методы и средства реализации данных целей и ожидаемый конечный результат.
7. Летняя  занятость
 В МОУ Гладчихинской  НОШ   ежегодно в летний период уделяется особое внимание полноценному, правильно организованному отдыху, в течение которого можно укрепить здоровье детей, снять напряжение, развить способности. Эти проблемы решаем мы, реализуя школьную программу «Лето». Целью данной программы является формирование психически и физически здоровой личности ребенка, осуществление активной познавательной деятельности. Основными направлениями программы «Лето» являются:
· Работа спортивной площадки

· Работа игровой площадки

· Работа пришкольного участка

· Работа экологического патруля «Зелёные листья»

· операция «Забота» 

· операция «Памятник» 

· однодневные походы.

Результатом данной работы является: 

· Максимальная занятость учащихся в летний период 

· Развитие личности подростков, приобретение ими новых социальных умений и навыков, нового позитивного жизненного опыта

· Раскрытие способностей в ходе организаторско - трудовой деятельности.

· Снижение уровня заболеваемости

· Развитие интеллектуальных и творческих способностей, овладение навыками исследовательской деятельности

· Формирование потребности в здоровом образе жизни

· Обучение учащихся способам снижения негативного влияния различных видов загрязнения на здоровье ребенка

· Привитие  навыков дружелюбного общения со сверстниками

8. Работа с детьми, находящимися в трудной жизненной ситуации, работа по профилактике правонарушений и безнадзорности

Во исполнение Федерального закона  № 120-ФЗ «Об основах системы профилактики  безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних» МОУ Гладчихинской  НОШ    разработаны и проводятся   мероприятия, направленные на раннюю профилактику и устранение причин, способствующих правонарушениям.

В связи с этим в приняты  и реализуются: план работы школы по профилактике безнадзорности и правонарушений на 2012-2013 уч. год,   план совместной работы  с участковым инспектором. Все мероприятия направлены на совершенствование организационно-воспитательной работы учреждения с несовершеннолетними.

С целью выявления безнадзорных и беспризорных несовершеннолетних в МОУ Гладчихинской  НОШ    ежедневно проводился мониторинг учащихся, не посещающих или систематически пропускающих по неуважительным причинам занятия в школе. Ежедневно классным руководителем заполняется журнал учета посещаемости занятий учащимися. На данный момент, учащихся систематически пропускающих занятия в учебном учреждении нет. С учащимися, имеющими единичные пропуски, классным руководителем  ведется профилактическая работа, осуществляется проверка занятости учащихся  педагогами школы в каникулярное время.

В МОУ Гладчихинской НОШ   работает совет профилактики, в его составе 3 человека. Это педагоги школы и председатель родительского комитета. С начала  2012-2013 учебного года, состоялось 2 заседания совета, на которых  рассматривались вопросы согласно плана работы.  

На данный момент на профилактическом учете  нет ни обучающихся, ни семей.
9. Реализации мероприятий в рамках модернизации общего образования
9.1.Организационно-управленческое, нормативное, методическое обеспечение
В целях эффективного обеспечения реализации Комплекса мер по модернизации общего образования Ульяновской области, проводимых в соответствии с принятой областной целевой программой (Постановление Правительства Ульяновской области № 13/143-П от 6 апреля 2011 года «Об утверждении областной целевой программы «Развитие и модернизация образования в Ульяновской области» на 2011-2015 годы») в 2013 году в МОУ Гладчихинской начальной общеобразовательная школа проделана определённая работа.
 
Разработан план мероприятий по реализации Комплекса мер по модернизации общего образования Ульяновской области в 2013 году в МОУ Гладчихинской НОШ.

  В  сентябре 2013 года на  совещании при директоре и родительском собрании рассматривался вопрос «О ходе модернизации системы образования в МОУ. Итоги  второго  года реализации Программы развития 2012-2015 годов ».

   
В ОУ подготовлена необходимая нормативно-правовая база, уставные документы и локальные акты образовательного учреждения приведены в соответствие с новыми требованиями
Издан приказ № 22 от  26.05.2011  года «О введении Федерального государственного образовательного стандарта основного  общего образования в общеобразовательном учреждении» . 


В результате работы по выполнению показателей результативности Комплекса мер по модернизации общего образования достигнуты следующие показатели:

- прирост среднемесячной заработной платы учителей составляет  7% (январь -  19177,83 рублей,  сентябрь  - 21870 рублей)

- доля школьников, обучающихся по федеральным государственным образовательным стандартам, в общей численности школьников составила –  18,8%
- доля учителей, получивших в установленном порядке первую, квалификационные категории и подтверждение соответствия занимаемой должности, в общей численности учителей составила – 100%

- доля учителей и руководителя ОУ, прошедших повышение квалификации и профессиональную переподготовку для работы в соответствии с федеральными образовательными государственными стандартами, в общей численности учителей – 100%

- доля ОУ, осуществляющих дистанционное обучение обучающихся, в общей численности ОУ – 0
- 100% охват обучающихся горячим питанием.


В соответствии с рекомендациями Министерства образования Ульяновской области по системе оплаты труда учителей, обеспечивающей стимулирование качества работы и профессиональное развитие педагогов, в образовательном учреждении разработана и успешно используется система оценки качества их работы. Результаты оценки деятельности используются при распределении стимулирующей части фонда оплаты труда, которая проводится при активном участии Управляющего совета. Оценка качества деятельности руководителя образовательного учреждения проходит при участии Муниципального общественного совета. 
2. Материально-техническое состояние

В  июне 2013 года в рамках модернизации приобретена  учебная литература на  сумму 7869,0 рублей. Оснащение учебниками по ФГОС -100%. 

3. Повышение профессионального уровня педагогических кадров, аттестации

В рамках повышения квалификации и курсовой переподготовки прошли курсы 1 педагог.
Проведена большая работа по повышению квалификации педагогов для работы в условиях введения ФГОС начального общего образования. С этой целью обучены  3 учителя начальных классов .

Прошли  курсовую переподготовку по программе:

«Обучение в начальных классах»


Постоянно обновляется персонифицированная база данных с учётом информации о педагогических работниках, прошедших повышение квалификации для работы в соответствии с ФГОС.

В образовательном учреждении изучены и используются в работе региональные документы по вопросу аттестации педагогических работников. Разработано Положение о порядке аттестации педагогических работников МОУ Гладчихинской НОШ. 

4. Организация и проведение мониторинга

Образовательное учреждение участвует в электронном мониторинге модернизации общего образования. Данную работу осуществляет школьный координатор электронного мониторинга, заместитель директора по ИКТ. 


Главная задача школы на современном этапе в том, чтобы сельская общеобразовательная школа обеспечивала высокое качество образовательных услуг.

В целях обеспечения открытости и прозрачности деятельности системы образования на официальном сайте МОУ Гладчихинской НОШ  размещен Публичный доклад за 2012-2013 учебный год и материалы по реализации мероприятий по модернизации системы общего образования.
Директор школы   В.Ю. Никитина
