1 апреля — этот День не внесен ни в какие календари знаменательных дат и всенародных праздников, но его вполне можно отнести к международным, поскольку он с одинаковым успехом отмечается и в России, и в Германии, и в Англии, и во Франции, и в Скандинавии, и даже на Востоке. В одних странах 1 апреля называют Днем смеха, в других — Днем дурака. 
Еще по одной версии, обычай шутить 1 апреля, связан с переносом нового года. До второй половины XVI века, европейский новый год начинался в конце марта. К этому событию готовились, ходили друг к другу в гости, дарили подарки. Сама встреча Нового года происходила 1 апреля. Позднее, по указу французского короля, начало года официально стали отмечать 1 января, но многие подданные продолжали праздновать 1 апреля. Чтобы изжить старые традиции, их стали называть «первоапрельскими дураками», стало модным их разыгрывать и высмеивать. 

Поздравление

…девочки и … мальчики. Поздравляю вас с самым …. Праздником 1 апреля. Желаю вам …. Ребята, побольше …. Шуток, …..веселья, ….настроения, …..здоровья, …..отметок и ….учителей. Будьте сегодня на празднике….. и ……. Ваша ….. Наталья Петровна.

13 прилагательных

1 эстафета:

Бег в мешках

2 эстафета

С закрытыми глазами обойти кегли

Отдых 

2 участника от каждой команды. Перед ними тарелка с мукой. Задача одного дуть муку на другого, задача второго отворачиваться от муки. (муку потом убрать)

3 эстафета

Каждой команде выдается большой рулон туалетной бумаги. Команды выбирают себе «мумию» - участника, которого нужно будет обмотать туалетной бумагой. Кто быстрее и «качественнее» справится с заданием – тот и победил!

4 эстафета

Эстафета с большими ботинками. Одеть шляпу.  Идти надо пятки вместе, носки врозь, обратно наоборот

Отдых – игра

Зоопарк
Каждому участнику игры называется какое-нибудь животное (очень тихо, так чтобы остальные не слышали). Все встают в круг и держатся за руки. Каждому объясняется, что, как только произнесется название его животного, то он должен очень быстро присесть на корточки. А его соседи по кругу не должны дать сделать это. Ведущий начинает рассказывать про свой поход в зоопарк. Сначала произносит любое животное, потом еще одно и еще, и постепенно доходит до названия нужного животного. Смысл розыгрыша в том, что каждому загадывается одно и то же животное. И весь круг дружно плюхается на пол.

5 эстафета

Участники команд усаживаются на спортивные скамейки в затылок друг другу и передают сидящему сзади игроку два надувных мяча. Последний с мячами бежит, садится вперёд и снова передаёт мячи. Эстафета продолжается до тех пор, пока игроки не окажутся на своих местах

6 эстафета

Катить мяч палкой и обратно, одев боксёрское обмундирование

7 эстафета
Каждый вспоминает любимую песню. По хлопку ведущего игроки начинают петь, но про себя. А когда ведущий хлопнет дважды, все продолжают петь вслух. Главное - удержать мелодию и не перепутать слова. 

Победит тот, кто допоет песню до конца, не сбившись.

Почему вы сегодня весёлые? 
Окончился праздник, настал расставания час,
Шутили, играли и нас согревали
Улыбки и блеск ваших глаз.
Запомните этот веселый День смеха, 
И мы не забудем о вас.
Если стало почему-то 
Очень грустно вдруг кому-то. 
И не знаешь. как же быть. 
Чтоб его развеселить. 
Ты возьми стакан смешинок. 
Громкий хохот из корзинок. 
Рассыпного смеха ложку
И хихиканья немножко. 
Их веселкой размешай. 
В тонкий юмор раскатай. 
Обваляй все в прибаутках. 
Запекай в горячих шутках. 
Кто попробует кусочек. 
Непременно захохочет!

